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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado

da Bahia realizada a 16 de abril de 2013.
, Às quinze horas do dia dezesseis do mês de abril do ano dois mil e

treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que ~
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
Antônio Heraldo Alves dos Santos efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na
integra. Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou
a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado de 11 de
abril, assinado pelo Edil ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS, e encaminha
para apreciação e votação o Projeto de Lei nO 10/13 que "Institui a Política
Municipal de Fomento ao Cooperativismo e Associativismo de Valença"; Ofício
nO236, datado de 08 de abril, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, que
encaminha Relatório Conclusivo da Transição de Governo; Ofício datado de 15
de abril, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para
apreciação e votação Projeto de Emenda à Lei Orgânica nO10/13, que "altera
as alíneas 'a' e 'b' do inciso I do S ~ do art. 119 da Lei Orgânica de Valença";
Projeto de Lei nO09/13, que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial
na forma que indica", de autoria do Poder Executivo; Proposição subscrita de
autoria do Edil CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentando
quatro indicações formuladas: 1. Instalação de uma unidade de salvamento e

.. resgate, no Guaibim; 2. Reposição de lâmpadas na Rua Cajazeiras, no
Loteamento Santa Luzia; 3. Construção de quebra molas no Jambeiro; 4.
Limpeza do Rio Pitanguinha; ProposiÇão subscrita de autoria do vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando quatro indicações
formuladas: 1. Que o SAAE normalize o abastecimento de água da Baixa
Alegre e Rua Glicério Tavares; 2. Colocação de um profissional para orientar o
trânsito na Praça da República; 3. Recuperação das estradas do Gereba e do
Orobá, Novo Horizonte e Sarapuí; Proposição de autoria do vereador MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentando cinco indicações formuladas: 1.
Moção de Aplausos aos servidores da Câmara de Valença; 2. Reposição de
lâmpadas e limpeza das ruas do Loteamento Jaqueira; 3. Limpeza das ruas
que dão acesso a UNEB; 4. Roçagem e reposição de lâmpadas na área do
complexo policial; Proposição subscrita de autoria do vereador ANTÓNIO
BARRETO apresentando cinco indicações formuladas: 1. Melhorias na estrada .J'
da Aroeira; 2. Relocação do poste na Rua João Leonardo; 3. Conserto da \, I
pavimentação, alargamento da via e construção do passeio da Rua João r
Leonardo; Proposição subscrita de autoria do vereador BENVINDO LUZ
apresentando cinco indicações formuladas: 1. Moção de Aplausos ao Dr.

de posto de saúde na Vila Velha de Jequiriçá; 4. Construção de posto de saúde
na Aroeira; 5. Construção de PSF na Boca da Mata, em Cajaíba; Proposição
subscrita de autoria do vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS propondo a
aprovação de Moção de Aplausos à equipe da rádio clube de Valença; 1\
Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA apresentando ~'
duas indicações formuladas 1. Constr~çãO de quebra-molas na Rua Wenceslau ~. ,
Guimarães; 2. Recuperação da estrada,Ja Capela de São José; Finda a
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PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentou três indicações formuladas: 1. Que a Policia
Militar aumente as rondas ostensivas na zona rural a fim de diminuir os
assaltos que vem ocorrendo com frequência; 2. Que a Secretaria de Saúde
retorne com o funcionamento do posto de saúde do Paraná, no Orobó e no
Tarimba; 3. Recuperação das estradas do Orobó; ADAILTON FRANCISCO
DOS SANTOS apresentou cinco indicações verbais: 1. Recuperação da quadra
esportiva do colégio municipal José Andrade Soares, no povoado do Bonfim; 2.
Recuperação da estrada que dá acesso à comunidade do Gereba, iniciando na
Aldeia de São Fidélis; 3. Reposição de lâmpadas nas imediações do colégio
Reinaldo Magalhães Tavares, tanto nos postes como também nas salas de
aula; 4. Cobra das secretarias municipais que deem respostas das indicações
dos vereadores; 5. Que a secretaria competente construa um muro no colégio
da Água Mineral; ANTONIO BARRETO apresentou duas indicações verbais: 1.
Que a Secretaria de Agricultura promova estudos para a construção, em locais
estratégicos, de pontos de ônibus para o amparo de pessoas que esperam
transporte na zona rural; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
reforma total da feira livre; ANTONIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA
JÚNIOR apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a recuperação com encascalhamento da estrada do
Quilombo; 2. Que também a infraestrutura promova a recuperação da Rua Gil
Edmundo Martins, conhecida como "Areal de Baixo"; 3. Pede uma solução para
a obra do Cristo, no Alto de São Roque, pois ainda não foi concluída, faltando
íluminação interna e externa e, de acordo com o projeto original, falta um
quiosque no local; 4. Que a Secretaría de Saúde adeque os postos de saúde
da Urbis e da Baixa Alegre para receber atendimento odontológico; 5. Que a
Secretaria de Saúde solucione o problema do posto de saúde da Jaqueira, em
MariCoabo, pois está com sua energia cortada desde o ano passado;
FABRiCIO FONSECA LEMOS apresentou quatro indicações verbais: 1.
Reposição de lâmpadas na Rua Conselheiro Franco, mais precisamente nas
imediações das residências de "Jaiminho da caçamba" e da saudosa
professora "Zezé"; 2. Que o Poder Executivo tome providências, até mesmo
junto à iniciativa privada, para ínstalar líxeiras na extensão da orla fluvial de
nossa Cidade; 3. Construção de uma cobertura para o ponto de ônibus da orla;
4. Que a Prefeitura divulgue nos meios de comunicação de nosso Município os
reais horários da coleta de lixo de nossa cidade; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentou uma indicação verbal parabenizando a Loja Maçônica
Paz e Fraternidade, nas pessoas de seus cunhados, tios, sobrinhos, noras,
netos, e, particularmente, seu presidente José Rocha, pela passagem dos seus
59 anos de existência, comemorado no último dia 20 de abril; ANTONIO
HERALDOALVES DOS SANTOS apresentou uma indicação verbal solicitando
uma "operação tapa buracos" nas ruas do Bairro do Jambeiro; MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou duas indicações formuladas: 1.
Reposiçãode lâmpadas no Novo Horizonte e também no Loteamento Jaqueira;
2. Que a secretaria competente da Prefeitura instale uma cobertura para os li
ambulantes que foram remanejados para o lado da loja Cofel; BERTOLlNO DE
JESUS apresent~u ~ma~ndica:lç~ov~[.f~.s0Hcitand~ que a Prefeita d,esenvolv~~
.um projeto de revltalizaçao da fe~ Iv~tO:;; Cidade, o qual sera e~egue\'ij~Q;;0 .• • I:g; [t<?~lMV
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em mãos ao vice-Governador Otto Alencar, ao Presidente da Assembleia
Legislativa Marcelo Nilo, e ao Governador Jaques Vágner; O Sr. Presidente
informou que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei nO 10/20113, desta Casa, que "Institui a Política
Municipal de Fomento ao Cooperativismo e Associativismo de Valença", de
autoria do vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS; Projeto de Lei n.o
10/2013, Emenda à Lei Orgânica nO10/13, que "altera as alíneas 'a' e 'b' do
inciso I do ~ 6° do art. 119 da Lei Orgânica de Valença", de autoria do Poder
Executivo. O Sr. Presidente, conforme o artigo cento e quatorze do Regimento
Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão de
pareceres técnicos; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO 09/13, que
"autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial na forma que indica", de
autoria do Poder Executivo. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador
Jairo Baptista mais uma vez informando que, em sua opinião, este projeto,
embora constitucional, é redundante, haja vista que o Poder Executivo poderia
fazer um Decreto e não precisaria do aval desta Casa, pois é um projeto que
cria a natureza de um novo elemento, onde haverá um novo quadro de
despesas (QDD) da Prefeitura, sendo que a autorização desta Casa já foi dada
no orçamento municipal deste ano, aprovado no ano passado, mas mesmo
assim votará favorável. Submetido em votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; OSr. Presidente submete em apreciação e
votação as Proposições Subscritas dos Edil, quais sejam: BENVINDO SOUSA
LUZ propôs a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Ao Dr. Sérgio
Presídio; 2. Ao Sr. Arnaldo Santana (em nome da Casa); MANOEL JESUS
DOS SANTOS (Betão) propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos aos
servidores da Câmara de Valença; FABRICIO FONSECA LEMOS propôs a
aprovação de Moção de Aplausos à equipe da Rádio Clube de Valença; Todas

1as proposíções foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o
() Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a

comentário gerais, franqueando a palavra: e usou da mesma o vereador
ANT6NI0 BARRETO SILVA parabenizando o Diretor de Estradas e Rodagens,

\fi o Sr. Hilarino, pela conclusão das obras da estrada da Mata do 6leo, mais
Vi precisamente da ladeira que lhe dá acesso. Comenta sobre a localidade da
~ Aroeira, que é um lugar complicado para recuperação de estradas por causa l'
~ de suas ladeiras. E explica ao vereador Fabrício, com relação às suas

\1
~cobranças sobre horários específicos para coleta de lixo, que é muito difícil ~ y

~ fazer esse tipo de programação, exemplificando o dia de segunda feira que é o
'\.\ que mais tem lixo nas ruas, por isso nunca será possível criar um padrão de
\.~. horário para esse tipo de serviço; Com a palavra o vereador BENVINDO
~ SOUSA LUZ tecendo comentários sobre a Santa Casa de Misericórdia que a

~

mesma recebe por lodo tipo de procedimentos faz, até mesmo por todas as
cidades circunvizinhas através da pactuação, então se nada é feito de graça,

~

. as queixas continuam, a exemplo do serviço de ultrassonografia que continua a
desejar. O Edil informa também que existem quatro quiosques na Orla que 11
estão fechados e estão servindo de ponto para drogas e abrigo de mendigos,
por isso pede providências para os ~9~.Os./~obra do Poder Executivo que tomé .

as P??2:;secessárias P:2~f~:Y~ionamento da ;he ~~
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Mel que está fechada por falta de materiais. Também pede a resolução do
problema da falta de água do colégio Castelo Branco. Sugere que a Prefeita
incentive seus secretários a conhecerem suas respectivas áreas de atuação
para que desenvolvam um trabalho com conhecimento de causa. E finaliza
cobrando da Secretaria de Saúde que abasteça os postos de saúde com
medicamentos, pois a falta é notória; Com a palavra o vereador ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS discordando do vereador Barreto com relação a
justificativa que deu a respeito de não poder haver um ajuste no horário da
coleta de lixo pelas dificuldades encontradas nesse serviço. Para Adailton, um
atrase de 30 a 40 minutos é até aceito, mas passar das 11 ou 12:00 horas não
se justifica. O Edil fez menção à audiência pública que participou no último dia
dezesseis, promovida pelo IFBA, IF Baiano e Uneb, no auditório da própria
UNEB Campus XV, onde se discutiu a possibilidade de implantação de novos
cursos de ensino superior na nossa região, com participação de representantes
daquelas instituições, além da sociedade civil organizada. Diz que ficou feliz
em ver esse tipo de iniciativa onde as instituições de ensino abrem as portas
para que a sociedade também possa apresentar sua opinião do que gostaria
de ver em nossos centros de ensino, algo que nunca foi visto em governos
anteriores, ao passo que avisa sobre outros eventos que serão realizados
nesse sentido e pede que todos fiquE1matentos para poder dar sua
contribuição. Informa que esteve mais uma vez na zona rural e percebeu que
diversas escolas que estavam fechadas já estão em funcionamento e outras
que ainda não estão funcionando por causa de reformas. Sugere à Secretaria
de Educação que, além das reformas da estrutura física, também possa fazer
uma reforma no projeto pedagógico dessas escolas, dando uma ênfase maior
na questão da educação ambiental, haja vista que ao trabalhar com esse tema,
as crianças, que são o próprio futuro, aprendem a importância de tentar
minimizar os problemas que hoje enfrentamos no meio ambiente, a exemplo da
água, dos rios, matas ciliares e nascentes. E finaliza dizendo que no último dia
onze de abril esteve no Centro de Cultura participando do "Diálogo Territorial",
que contou com a presença Secretário de Planejamento, José Sérgio Gabrielli,
o Presidente da AMUBS, e da Prefeita Jucélia Nascimento, para se discutir a
construção do PPA do Governo do Estado, onde várias demandas foram
apresentadas, a exemplo da construção do hospital regional em nossa Cidade.
O Edil, sugeriu também que o governo do Estado fomente a agroindústria em
nossa região, devido ao grande potencial que temos no setor de fruticultura; ~
Com a palavra o vereador ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA \
JÚNIOR parabenizando a Prefeita e sua equipe de infraestrutura por resolverkYde forma ágil sua indicação para capina e limpeza do posto de saúde do
Jambeiro e a roçagem do matagal da entrada do Jardim Emarc, sendo que já
foi agendada a capina do córrego do Estância Azul, assim como parabeniza-a
pelo "banho de luz" que deu na Cidade substituindo as lâmpadas amarelas por
brancas, portanto demonstrando que a gestão começa a andar após as
turbulências do começo do governo. Elogia também a iniciativa que a Prefeita
teve em levar todo seu secretariado para .ViS.itar os bairros da cidade, postos de ~
saúde, escolas e ouvir as dificuldade.s de...c.ada comunidade. E finaliza tecendo.t
comentários sobre a antiga luta para a vinda da UFRB para nossa Cidade,
onde informa que conversou com. ~d~eitor Paulo Gabriel, onde o mesmo .
garantiu que este ano já começd"á~ónstrução de um anexo daquela
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universidade no Distrito de Guaibim para os curso de engenharia de pesca e
biologia, entretanto afirma sua vontade de conseguir um campus para nossa
Cidade, mas o que depende agora é movimentação política, não só de
Valença, mas de todo o Baixo Sul; Com a palavra o vereador FABRICIO
FONSECA LEMOS informando ao vereador Barreto que suas indicações são
pedidos da própria comunidade que lhe procura, achando que a coleta de lixo,
no começo da gestão, estava até satisfatória, mas agora realmente está
deixando a desejar. Faz menção quanto ao pronunciamento do vereador
Adailton sobre a questão da educação, dizendo que o caminho é que todos se
empenhem numa união de forças políticas para que Valença possa ter uma
educação superior de qualidade. E finaliza parabenizando a Assembleia de
Deus pela sensibilidade em ceder algumas de suas salas da congregação para
o funcionamento da escola municipal no bairro do Areal, enquanto a referida
escola é reformada, pois a mesma está em precárias condições; Com a palavra
o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA cobrando do Poder Executivo que
envie o montante das receitas e despesas do municípío para que a população
saiba quanto foi arrecadado e gasto nos primeiros meses deste ano. Cobra a
distribuição, por parte da Prefeitura, das cestas básicas para os aidéticos e
tuberculosos de nossa cidade. Faz menção sobre a UPA que até o momento
não foi concluída e não está sendo adiantada, assim como as denúncias sobre
a Santa Casa que recebe verbas, mas que continua prestando um serviço
deficitário, por isso é preciso saber do Provedor o que está acontecendo, Em

1aparte, o vereador Antônio Heraldo explica que a verba do hospital tem uma
cota a ser atingida, e quando isso acontece, ele para, mas o melhor é que o

(~ Provedor seja convidado a vir até esta Casa para explicar detalhadamente o
V t caso. Ao retornar com a palavra, o vereador Jairo concorda com a sugestão do
Y) colega "Vavá" sobre a possibilidade de a Santa Casa firmar um convênio, a
~ exemplo do município de Cairu, pois é muito mais prático se fazer aqui do que
~ encaminhar o pacíente para outra cidade. E finaliza seu pronunciamento

~

parabenizando o vereador Agostinho pelo seu prestigio junto à Prefeita no que
~ tange à concretização de suas indicações, mas ressalta que as indicações de

outros vereadores "não tão queridos" sequer tiveram respostas; O Sr.
\,.\;;1 Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra, após

l agradecer ao público presente e ~osVereadores, declarou encerrada a sessão,
Do que para constar, Eu, AECI~ FLÁVIO SILVA p~SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Ata.V/ t;JJ "1~~ J.Jjl1Jo J~

~ ~ aglna: 5

~

'"' ~~'0 ~ ~ . 'Vjj)A..- Linhas: 240(fi..A. rc. -, ~ l.de<-o tr Palavras: 2.751
fI- .! IJ l' í 11-:- n g:~:~teres (sem espaço): 14.176
~ 1/1-c -~ ~ teres (com espaço): 16.921

, ' &ffrNr~

,., ~ J()
cI.! 'j 'r".~ U' ~ ":)~

Câmara Municipal de valenç~~.....t' 71-.>~.-i
RuaComendado.Madureira, 10 - Centro. Valença-Ba.Tel:75~~k~ q ,

www.cmvalenca.ba.gov.br r~.I)<Á" j o (D«M Q'v ~.M/

http://www.cmvalenca.ba.gov.br

	00000001
	00000002
	00000003
	00000004
	00000005

